

НАШ ЗНАМЕНИТЫЙ ЗЕМЛЯК

Действительную службу проходил в г. Борисове, а после неё работал в Белорусском Политехническом институте преподавателем кафедры приемно-передающих устройств. А в 1964 году этот факультет был переведен в РТИ. Именно здесь и сейчас работает Михаил Степанович уже 42-й год, пройдя все ступени служебной лестницы ВУЗа.

Избирался депутатом Советского района г. Минска, членом Минского ГК КПБ, членом Советского РК КПБ. Это были годы бурного развития радиотехнической промышленности, а вместе с этим и Минского радиотехнического института, который вскоре вошел в число ведущих ВУЗов СССР. Широкие научные связи, высокий уровень научных разработок и подготовки специалистов РТИ известны далеко за пределами страны.

Гостями института были видные советские и зарубежные ученые, государственные руководители, космонавты, писатели и поэты. Большое внимание радиоэлектронике и вузовской науке уделяло руководство республики, отраслевых Союзных министерств, которые неоднократно бывали в институте, оказывая его сотрудникам практическую помощь. Запомнились Михаилу Степановичу мероприятия с участием секретарей ЦК КПБ П.М. Машерова, А.Ф. Сурганова, А.Т. Кузьмина, председателя СМ БССР Т.Я. Киселева и других ру-

ководителей республики. Принимал участие на Всесоюзном совещании по развитию высшего образования в 1973 г. После защиты кандидатской диссертации по электронной технике работал доцентом, а в 1982 году был переведен на должность заведующего кафедры электроники.

На кафедре была поставлена научно-исследовательская работа, велась подготовка аспирантов в области электроники сверхвысоких частот (СВЧ), выполнялся большой объем работ по заданию ВПК (военно-промышленной комиссии) при СМ СССР. Результаты исследований нашли широкое внедрение в разработках аппаратуры специального назначения, за что были получены многочисленные авторские свидетельства на изобретения, опубликованы в СМИ.

С 1985 по 1998 год Михаил Степанович непосредственно осуществляет руководство всей учебной работой будучи проректором института, а затем и университета, после преобразования его в 1994 г.

Михаил Степанович прошел научную стажировку в ВУЗах ФРГ, ГДР, Болгарии. Сегодня БГУИР готовит специалистов в области новейших информационных технологий, которые востребованы на рынке труда.

Во время посещения в 1998 году университета Президентом

РБ А.Г. Лукашенко были обсуждены перспективы дальнейшего совершенствования всех направлений работы. В 1998 г. Михаил Степанович вновь возглавил кафедру электроники где и продолжает работать сейчас.

Наталья ХОЛОДОВА,
сотрудник музея

Холодова, Н. Наш знаменитый земляк : [о Михаиле Степановиче Хандогине] / Наталья Холодова // Шлях Кастрычніка.— 2007.— 13 студзеня.— С.2.

Хандогин Михаил Степанович родился в многодетной семье.

Отец Степан Карпович и мать Елена Романовна - потомственные крестьяне. Во время Великой Отечественной войны отец был на фронте, а мать с детьми жила на оккупированной территории.

Закончил Тростинскую СШ с серебряной медалью в 1955 году.

— К сожалению, — вспоминает Михаил Степанович, — нам, выпускникам 1955 г., ни разу не удалось встретиться после окончания в своей школе. Но я до сих пор помню всех одноклассников и учителей, которые отдавали нам все свои силы и знания в то непростое время. Рад, что многие наши выпускники достойно трудились, а некоторые и сейчас продолжают.

Поступил в Минский государственный педагогический институт им. Горького. В 1957 и 1958 г.г. работал летом на целине, за что получил Почетную грамоту ЦК Компартии Казахстана.